

## ЛЕТОПИС ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА

На Православни богословски факултет Универзитета у Београду академске 2005/06. године, ради потребе у настави примљени су: Зоран Деврња – асистент-приправник за Црквено право, Владан Таталовић – асистент-приправник за Свето писмо Новог завета и Драгана Јекић – предавач за Енглески језик.

На ПБФ Универзитета у Београду настављена је традиција да предавања држе и гостујући професори.

Од 11. до 13. априла 2006. године, гост Православног богословског факултета Универзитета у Београду био је др **Петар Василијадис**, професор Светог писма Новог завета на Богословском факултету Универзитета у Солуну. Током свог боравка у Београду одржао је два предавања у амфитеатру Богословског факултета: 1. *Православље и литургијски ѿрејорог* (12. априла) и 2. *Мисѿеријски кулѿови и хришћанске ѿајне* (13. априла). Након предавања професор Василијадис је одговарао на многобројна питања студената и професора. Осим тога, проф. Василијадис је имао низ неформалних сусрета са професорима и студентима, којима је пренео своје теолошко и професорско искуство.

Од 10. до 12. маја 2006. године, гост Православног богословског факултета Универзитета у Београду био је др **Кит Пеклерс** (Rev. Prof. Keith Rescklers), професор Литургије на Понтификалном Грегоријанском универзитету у Риму. Током свог боравка у Београду одржао је два предавања у амфитеатру Богословског факултета: 1. *„Еѿѿос литурѿије”* (11. мај). Професор Пеклерс је у свом излагању изнео историјски развој Литургије римског обреда и нагласио неколико врста анафора западног типа. Веома надахнуто предавање завршено је питањима заинтересованих студената за многе проблеме из западне обредне праксе. 2. *„Поновно исѿицање улоје Свеѿѿѿа Духа у литурѿији на Заѿагу”* (12. мај). У свом излагању професор Пеклерс је изнео став да је по питању пневматологије Исток далеко испред Запада и да је врло важно да се Запад учи од Источне Цркве истражујући ово веома значајно богословско поље, не само са догматског, већ и литургичког аспекта. На крају свог краћег излагања, професор Пеклерс је нагласио да је најбитније да сви схвате да се у Светој Евхаристији сви окупљамо да освећени живимо у заједници. После предавања професор Пеклерс је дуго одговарао на многобројна питања која су постављали студенти.

23. маја 2006. године, гост Православног богословског факултета Универзитета у Београду био је др **Торстејн Толефсен** (Философски факултет Универзитета у Ослу) који је тога дана у великом амфитеатру одржао предавање „Философија отаца Цркве“.

У академској 2005/06. години, Православни богословски факултет уписао је 1131 студент, од тога на буџету 860 студената, а самофинансирајућих 271 студент. 15,4% су особе женског пола. 12 студената има статус мировања. На последипломске студије уписано је 14 студената. Дипломирало је 63 студента. Свечана додела диплома била је у оквиру Светосавске академије одржане у амфитеатру Факултета.

2. и 3. јуна 2006. године, одржан је XV Фестивал беседништва SIRMIIUM LUX VERBI – СИРМИЈУМ СВЕТЛОСТ РЕЧИ. Фестивал окупља најбоље беседнике Правних факултета из Београда, Пала, Бањалуке, такође и Академија уметности из Новог Сада, Бањалуке као и БК, Факултета уметности из Звечана, рецитаторског студија из Сремске Митровице и др. Као и прошле године, поново се одазвао на ово такмичење Православни богословски факултет, који шаље најбољег беседника са вежби из Омилитике. Ове године представник је био Глигорије Марковић, студент IV године, који се такмичио у категорији ауторских беседа. Задате теме су биле: „Част је моја судбина“, „Теслин код и Аристократија духа или страх од елитизма“. Било је седамнаест беседника у категорији ауторских беседа и десеторица у категорији беседника који произносе беседу другог аутора. Од двадесет седам беседника, квалификује се само четрнаест беседника на финално такмичарско вече у обе категорије. Пошто се квалификовао на финално такмичарско вече, **Глигорије Марковић** је произносио своју беседу на тему *Аристократија духа или страх од елитизма* и, по оцени жирија, освојио је прву награду!

У оквиру апсолвентске екскурзије поклоничког карактера, од 4. до 14. јула 2006. године, 52 студента–апсолвента боравило је у Италији и према изврсно осмишљеном програму обишли су важна места ове хришћанске земље: Трст, Венецију, Милано, Фиренцу, Асизи, Равену, Рим и Бари. Била је то јединствена прилика за поклоњење многим моштима, које се у овој земљи вековима чувају, а однесене су са хришћанског Истока у време крсташких ратова. Први пут млади теолози су се срели, не само са духовним вредностима које сведоче о хришћанском јединству Истока и Запада у првих десет и по векова, него и остацима материјалне културе, чија монументалност и раскош никога не остављају равнодушним. Пре тога је, у месецу марту, такође, организована седмодневна студентска екскурзија за Париз, током које су студенти посетили Православни институт Светог Сергија, Католички институт, цркву Светога Саве и велики број знаменитих катедрала и музеја у Паризу, а у Недељу Православља су присуствовали Литургији у грчком катедралном храму Светог Стефана.

У оквиру издавачке делатности, на ПБФ је објављен нови број часописа Богословље, затим је изашао *Лоїос* – часопис студената Православног богословског факултета Универзитета у Београду, за 2006. годину, као и нови број часописа *Филоїеос*.

Сава Милин